

ИЗВЕСТИЯ

№203
(31633)

28 октября 2024
Понедельник

IZ.RU | Мультимедийный информационный центр «Известия»

04 Цены в кадре

ЦБ может поднять ключевую до 22–23% до конца года



02

«Мы любые цели можем найти — вплоть до птицы»

Как работают ЗРК «Оса» на донецком направлении



02

Давняя «Мечта»

Готова ли Грузия к смене внешнеполитического курса после выборов

06

С новым сроком

Как заключённым удалось сбежать из липецкой колонии

Знакомые юрлица

Количество компаний в новых регионах увеличилось почти до 41 тысячи — что привлекает бизнес в эти субъекты РФ

Ольга Анасьева

Количество юрлиц в Луганской и Донецкой народных республиках, Херсонской и Запорожской областях увеличилось до 40,6 тыс. Это следует из данных ФНС, которые проанализировали «Известия». За девять месяцев 2024-го на этих территориях открыли и перерегистрировали 2,7 тыс. компаний. Несмотря на то что приток оказался ниже, чем в прошлом году, новые регионы продолжают привлекать бизнес. Для поддержки предприятий там, например, введён режим свободной экономической зоны (СЭЗ). Основные сферы деятельности в этих субъектах — торговля, перевозки и сельское хозяйство. Какие ещё льготы доступны компаниям в четырёх новых регионах РФ — в материале «Известий».

Сейчас в едином государственном реестре юрлиц (ЕГРЮЛ) зарегистрированы записи о 40,6 тыс. компаний в новых регионах РФ (в статистике ФНС они обозначены как «юго-западные»). Из них создано почти 7,8 тыс. новых юрлиц, а перерегистрировано — около 32,8 тыс.

За первые девять месяцев 2024-го на этих территориях открыли и перерегистрировали 2,7 тыс. предприятий (из них новые — 2,2 тыс.).

05 →



Александр Поповичев / Известия

В НОМЕРЕ

- Торговля между Россией и Узбекистаном увеличилась почти на 26% 03
- Выдачи потребительских кредитов в сентябре просели на четверть 04
- Набиуллина прокомментировала возможность создания общей валюты БРИКС 05
- Как рынок отреагирует на рекордный уровень ключевой 05
- Россияне стали тратить больше на товары для автомобилей 04
- Почему смартфоны подорожали почти на 15% 05
- Могут ли вспышки сверхновых звёзд вызвать рак и мутации 07
- Что сказала актриса дочь легенды советского и российского футбола 08
- Кому Хабенский вручил золотую «Чайку» с бриллиантами 08

МНЕНИЯ

- Кирпичики нового миропорядка
Политолог Александр Королёв — о достижениях БРИКС и вызовах, которые стоят перед этим объединением 02
- Параметры будущего
Политолог Андрей Быстрицкий — как погасить конфликтный потенциал на международной арене 03

Режиссёрская версия

Идеологом РДК оказался сын создателя «Слуги народа»

Максим Солопов

В Москве начинается заочный процесс над участниками «Русского добровольческого корпуса» (организация запрещена в РФ и признана террористической) — подразделения, созданного военной разведкой Украины из идейных неонацистов российского происхождения. «Известия» выяснили личность одного из основателей РДК, который отвечает за идеологическую работу. Им оказался родной сын режиссёра Алексея Кирющенко, который снял сериал «Слуга народа», а теперь зарабатывает на поставках дронов для ВСУ и электроэнергии для жителей Днепрпетровска. Подробности — в расследовании «Известий».

«Что касается отношения к нашим бойцам, если вдруг они попадут в плен, то хорошей иллюстрацией к этому будет происходившее в саратовской исправительной колонии, [сотрудники которой судили за пытки с изнасилованиями] — так объяснял журналистам ожидания бойцов РДК молодой человек с позывным Кардинал. На всех информационных ресурсах группировка называет его своим «идеологом». Себя Кардинал именует не иначе, как «политрук, неонацист и революционер».

В отличие от лидера РДК Дениса Капустина (внесён в РФ в перечень причастных к экстремистской деятельности или террору), Кардинал во всех интервью скрывает лицо под маской. Весомые причины для такого поведения есть. В понедельник, 28 октября,

в Москве стартует заочный процесс над пятью известными боевиками РДК. Их будут судить по обвинению в терроризме, убийствах сотрудников правоохранительных органов и других особо тяжких преступлениях, за которые грозит пожизненное лишение свободы. Ранее некоторых из них уже осудили по делам о госизмене. Все подсудимые объявлены в международный розыск — на случай, если они окажутся в лояльной России юрисдикции.

Ещё жёстче позицию российского государства сформулировал Владимир Путин.

— У нас нет смертной казни. Но мы к этим людям всегда — и сейчас, и в будущем — будем относиться как к тем, кто находится в зоне боевых действий, — объяснил президент.

Он уточнил, что участников проукраинских формирований, поднявших оружие против своей страны, необходимо «выявлять поимённо».

Часть боевиков РДК нарочито демонстрируют презрение к угрозам со стороны российского государства. Они охотно дают интервью с открытыми лицами и публикуют фотографии друг друга в социальных сетях. Однако «идеолог» организации за два с половиной года ни в одном публичном выступлении своё лицо так и не показал. Иногда Кардинал оговаривается, что скрывает личность по особым соображениям.

— Есть некоторые моменты, которые могут усложнить жизнь даже здесь [на Украине], — поясняет он.

В феврале 2024 года политрук РДК завёл персональный Telegram-канал, в котором пытается объяснить идеологию боевиков и обильно делится своими мыслями по поводу самых разных событий.

06 →

Отложенная банкнота

Выпуск обновлённой 500-рублёвки перенесли на неопределённый срок

Анна Каледина

Выход обновлённой 500-рублёвой купюры откладывается, выяснили «Известия». Обновить её планировалось в 2024-м, но до конца года этого точно не произойдёт, и пока регулятор не может прогнозировать, когда случится выпуск. Причём при окончательном выборе символов для намеченных вариантов модификации оставшихся банкнот номиналом 500, 50 и 10 рублей в Банке России снова используют народное голосование — как и в случае с тысячерублёвкой. Когда можно ожидать выхода

обновлённых купюр — в материале «Известий».

В 2024-м по плану модернизации банкнотного ряда 1997 года ЦБ должен был выпустить обновлённую купюру номиналом 500 рублей с достопримечательностью Северо-Кавказского федерального округа. Однако, как заявили «Известиям» в пресс-службе регулятора, релиз модифицированной пятиста-рублёвки откладывается. В нынешнем году этого точно не произойдёт, и в Центробанке пока не дают прогнозов относительно сроков выпуска обновлённых 500 рублей. Ранее планиро-

валось, что обновление всех банкнот закончится в 2025-м.

— В этом году мы должны обсудить с экспертами консультативного совета и жителями нашей страны символы для банкноты 1000 рублей и приступить к разработке её дизайна. Далее перейдём к банкнотам других номиналов — 500, 50 и 10. И к ним планируем применить аналогичный подход, что и к тысячерублёвой банкноте. Поэтому график выхода этих банкнот смещается по времени. О сроках сообщим дополнительно, — пояснили «Известиям» в пресс-службе регулятора.

07 →

«По созданию единой платёжной системы ШОС идёт обсуждение в неофициальном формате»

Генсек организации Чжан Мин — о перспективах расширения структуры, расчётах в нацвалютах и борьбе с контрабандой оружия и наркотрафиком

Анастасия Костина

Создание единой платёжной системы внутри ШОС обсуждается в неофициальном формате, заявил «Известиям» генеральный секретарь организации Чжан Мин. Продолжается работа над увеличением доли нацвалют во взаиморасчётах, а также над переходом к свободному передвижению товаров, капитала, технологий и услуг на пространстве стран ШОС. Однако создание зоны свободной торговли в ближайшем время маловероятно. Планов по расширению организации нет, однако там всегда открыты новым странам, в том числе из государств-наблюдателей. Монголия пока не подавала офици-



Павел Волков / Известия

альную заявку на вступление в ШОС, тем не менее активно участвует в заседаниях организации. Афганистану же сначала

необходимо сформировать инклюзивное правительство. О достижениях ШОС, перспективах вступления новых членов и взаимодействии с международными организациями — в эксклюзивном интервью генсека «Известиям».

Как оцениваете достижения ШОС за время работы на посту генерального секретаря организации?

Моя миссия заканчивается к концу года. Оглядываясь на деятельность нашей организации за последние три года, отмечу, что мы вместе с коллективом секретариата провели огромную подготовительную работу по организации трёх саммитов, заседаний глав правительств

и МИДов стран — членов ШОС, а также более 100 министерских встреч. Если перечислять основные результаты деятельности и успехи организации за последние три года, то следует отметить, что в первую очередь мы твёрдо придерживаемся шанхайского духа — сейчас это имеет очень большое значение. Мы сталкиваемся с различными вызовами, угрозами, а наш мир переживает серьёзные перемены.

Во-вторых, увеличилось количество государств-членов, сейчас их 10 (Белоруссия, Индия, Иран, Казахстан, Киргизия, Китай, Пакистан, Россия, Таджикистан, Узбекистан. — «Известия»).

02 →

